

2013年12月9日 星期一
旅游周刊主编:徐靖
责任编辑:王娟 电话:6203145
版面设计:祁琰 校对:陈亚莉

市旅游局

文明旅游需要大家反求诸己

开展安全生产大检查“回头看”活动

信阳消息(蔡宣)根据市委... 开展安全生产大检查“回头看”活动... 年底结束。本次活动的主要目的是

认真总结安全生产大检查工作... 查找和解决安全生产工作中存在的... 薄弱环节;建立健全安全... 生产长效机制,切实落实安全... 生产责任;加大隐患排查治理... 力度,及时消除一般隐患,彻... 底整改重大隐患;全面做好... 今冬明春安全生产各项工作... 确保安全生产形势持续稳定... 好转。

整改“回头看”活动,各县区... 旅游局要认真开展专项检查和... 督察“回头看”活动,并对... “回头看”活动中检查发现的... 隐患和问题,必须现场依法... 作出处理意见,下达书面检查... 整改书。市旅游局强调,各... 县区旅游局、各相关旅游企... 业单位要迅速部署“回头看”... 活动,严格落实安全生产主... 体责任,严格进行责任追究... ,加强工作信息报送,确保... 活动顺利开展、取得实效。



信阳沙河港深山里别有风韵,湛蓝湛蓝的沙河宛若玉带,为这个盛产中国名茶的秀山宝地平添了一幅清新幽然的美景。虽已是初冬时节,但游客依然络绎不绝。图为闽豫山国饮艺公司组织员工开展红色旅游时在沙河港老君洞合影留念。

本报记者 黄颖 摄

作为保障旅游者权益的新《旅游法》已经在国庆黄金周期间试水,这对于在某种程度上是“野蛮生长”的中国旅游来说,无异于是一种重大利好。以公共为心者,人必乐而从之。对于世界最大的旅游消费群体,很难想象如果没有一部法规对其保驾护航,将会是怎样的一地鸡毛。

旅行社和景区戴上“紧箍咒”,那游客自己呢,恐怕也应该好好读下《旅游法》。中国游客身上往往具备两种特质:一是购买力惊人,往往让当地商家心花怒放;二是破坏力同样不容小觑,这让某些旅游景点很受伤。

无论是故宫、埃及神庙上的刻字,还是天安门广场、海南白沙滩上的万吨垃圾,都留给国人太多的未竟之问,在旅游这个领域中有太多可以上升到国民素质大讨论的由头。而每当节假日,不少电视媒体都会第一时间赶赴景区现场,去鲜活地捕捉那些不文明行为。据电视人说,这样的素材多得都让人感到麻木。

当物质文明跑到了精神文明的前头去,社会总会用自己的声音来传达不悦,旅游行业也是如此。在我们时刻强调着自己作为消费者不可侵犯的权益之时,其实也应该静下心来反求诸己。某种程度上旅游就是种权利和义务的互换,为何在严格要求别人的同时,却努力忽视掉自己应尽的责任?

某些游客之所以能成为“奇

葩”,皆是因为有法不责众的心理在作怪。今年颐和园就有游客随地小便的新闻曝出,而尴尬的是公共厕所也仅离这些“行为艺术家”百米距离。这种刺眼的“风景”不仅折煞了人们看风景的心情,更是令我们对社会管理是否存在死角产生质疑。好在新《旅游法》的出台,将多少起到令行禁止的功用。

新《旅行法》规定旅行者应当恪守旅行文明行动规范,警告和罚款是必须有的,而情节较重的更有“处5日以上10日以下拘留”的处罚,不再“罚酒三杯”的处罚应该会让某些游客有所敬畏。然而处罚不是目的,真正要达成的共识是旅游者应清楚自己的应有之义,有所为有所不为。如果僭越这条红线,执法者也不得不以儆效尤。

新《旅游法》是无法毕其功于一役的。真正提升旅行者的文明旅游意识,则应该来场素质的先知先觉。近日看新闻,武汉、深圳等地都在积极倡导“文明旅游从我做起”的活动。这种组织性质的“反求诸己”,当然会受到各方面欢迎。它多少能让民间旅游的秩序有效回归。当然真正的绿色行动还应该在每个旅游者心中。

愿你我的文明旅游行为能配得起祖国的秀丽风光。(谢伟锋)

人在旅途

茗阳汤泉 大别山中第一泉 一处为你喷涌了千年的古泉... 泡在山水间 泡出新气象

天堂寨 [国家5A级旅游景区] 电话:0564-7528098 网址:www.ttzly.com 自驾线路:信阳—新县—麻城—沪汉蓉高速合肥方向—天堂寨出口下(天堂寨)